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Emberi borzalmak.
A napok története tele van vérrel és bor­

zalommal. Ha végignézzük a hírlapokat a me­
lyek hűséges krónikásai az eseményeknek, alig 
találunk olyan napot, a melyen ne folyt volna 
erőszakosan ontott vér. Az emberek ma rémü­
let63 hamarsággal nyúlnak a fegyverhez.

Szörnyű látvány, olykor valóságos vér­
fürdő tárul szeműnk elé.

Nem mondjuk, hogy az emberi élet értéke 
csökkent. De csökkent az energiánk, amely 
szükséges volna ahhoz, hogy küzdjünk igé­
nyeinkért és a küzdelmet hamarosan fel ne 
adjuk. A küzdelemben hamar kifáradunk és 
hamar elkeseredünk. Ideges az egész világ, a 
postástól a huszárhadnagyig, holott mindenki­
nek megkellene tudni alkudni a viszonyokkal, 
a hová sorsa állította.

Ezelőtt, ha balsors érte az embereket, erő­
sebbek lettek és küzdöttek tovább. Ma a bank- 
iíju, vagy intézeti alkalmazott, ha összekülön­
bözik a főnökével nem más banknál vagy más 
vállalatnál kereskedik, nem néz más hely, más 
alkalmazás után, hanem rövid utón a brow­
ninghoz folyamodik. Az emberek önbizalma 
elbetegesedett, valami kóranyag belevette ma­
gát az emberi energiába s megfosztja azt 
acélos rugalmasságától.

Valami határtalan kényesség lett úrrá a 
lelkekben. A gyermekeket nem biztosítjuk be

az élet viharai ellen; nem szoktatjuk eléggé a 
reális talajhoz s nem óvjuk meg kellőképpen a 
kisértés hatalmától. Ezek, az okai azoknak a 
borzalmas jelenségeknek amelyeket napról-napra 
szemlélünk.

KÖZIGAZGATÁS.

Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága
hétfőn ülést tartott iJebreczenhen. A közegészségi 
és közbiztonsági viszonyok a múlt hónapban az 
alispán jelentése szerint kedvezőek voltak. Szüle­
tett a vármegye területén 519 gyermek. Meghalt 
36Ö egyén. Szaporulat 153 lélek. Elég kedvezőek 
voltak az adózási viszonyok is. az állatjárványok 
nem szünetelnek ugyan, de ezen a téren is javu­
lás állott be.

Jeges János közgyám még mindig beteg. 
Egészségi állapota a héten javult ugyan valamit, 
de azért a hivatalba még nem járhat fel.

A községiadót igyekezzék befizetni mindenki 
mert a végrehajtók a héten szigorúan utasítva lettek 
a hátralékok behajtására. ' ’

Az esküdtek 1911-ik évi névjegyzéke a héten 
beterjesztetett a debreczeni kir. törvényszékhez.

Pénztáros István főjegyző a héten 8 napi 
szabadságot kapott a polgármestertől egészségi 
okokból.

Tűzrendészet! kihágás. Madarász Pál VI. t.
•1 sz. a. lakos ell m a héten eljárási indított a rend­
őrség tűzrendészet! kihágás miatt.

Megszűnt ipar. Tone József a hentesiparról a 
héten lemondott.

Tüzrendészeti kihágás. Kovács János III. t. 
417 sz. a. lakos ellen a héten eljárást indított a 
rendőrség, mert az udvarára nagy mennyiségű szal­
mát hordatott be.

Fizetés javítás iránti kérelem. A városi tize­
desek és lólli Gábor város szolga fizetés javításért 
folyamodtak a héten a közgyűléshez.

Segélyezés iránti kérelem. Magyar-nádas 
község templomépitési segélyért fordult "a héten a 
városhoz.

hírek.

— Hetey Ignácz tisztiügyész a héten három 
napol Balaton-Lellén töltött.

— Oláh Ödön csendőrezredes a héten 
szemlét tartott a helybeli csendőrőrsön, ahol min­
dent teljes rendben talált.

— A szatmári papválasztás. A múlt hónap 
végén Szatmárról egy küldöttség érkezett városunkba, 
azzal a czéllal, hogy Bélteky Lajost meghallgatja. A 
paphallgatásnak az lett az eredménye, hogy a szatmári 
egyház egyhangúlag meghívta Bélteky Lajost lelkészül. 
Bélteky Lajos nem fogadta cl a meghívást, mert a 
presbitériumnak megígérte, hogy Szoboszlón marad. 
Vajai Károly szatmári polgármester azonban ennek 
daczára a héten kedden ismét a következő táviratot 
intézte Bélteky Lajoshoz: „Egyháztanács egyhangú 
meghívása biztosítva, elfogadás iránt azonnali hivatalos 
választ kér Vajay polgármester.“ Bélteky Lajos azonban 
tudatta, hogy elhatározása mellett tovább is megmarad, 
hagyjanak fel tehát minden kísérlettel. Mivel szerdán 
a meghívásra engedélyezett idő lejárt, a szatmári papi 
állás pályázat utján töltetik be.

TAJÍCZA.
A régi hajduvilágbél-

A hajdúk Szegeden.

Vakmerő vállalkozó szellemű hajduvezér volt 
Tóth Mihály uram. Az akkori szokás szerint, hol a 
császáriakkal, hol a törökkel, hol az erdélyiekkel, 
vagy az oláhvajdákkal barátkozott, már a hogy a 
sorja kijött, a hol jobban fizettek, vagy több kilá­
tás volt zsákmányra.

Történetünk idején éppen a császáriakkal tar­
tott. S mivel török-barát korában jó kiszimatolt 
Szegeden mindent, elment a császári vezérekhez 
s ott előadta, hogy ő éjjeli ráütéssel képes volna 
Szegedet és az ottani várat a töröktől elfoglalni. A 
német vezéreknek tetszett a terv s meg bízták 
Tóth Mihályt, hogy szedjen össze annyi hajdút, a 
mennyi kell, majd ők is adnak mellé egy pár ezer 
német katonát.

Mihály vezér csakhamar össze Is szedett vagy 
6000 hajdút s azokkal megindult a Tisza túlsó

partján olyan módon mintha Becskerek felé igye­
keznék. Szántszándékkal úgy irányozta azonban a 
dolgot, hogy a szegedi törökök észre vegyék. Észre 
is vették s tüstént gyorsfutárt küldtek a becske­
rek i béghez, hogy vigyázzon, mert nagy csapat 
hajdú arra felé tart.

Ebben megnyugodtak a szegedi törökök s a 
mint az este bekövetkezett, aggodalom nélkél haj­
tották fejüket nyugalomnak, mint rendes, békés 
Időben.

Tóth Mihály csak ezt akarta. Eszeágában sem 
volt Becskerekre menni, hanem a mint besötéte­
dett, szépen visszafordult Szeged felé. A sok halászt 
csolnokjaival együtt már előre átrendelte titkon a 
Tisza túlsó partjára és így seregét csendesen át­
szállította. Még nem virradt, mire a hajdúk meg­
úszták a város falait s hamarosan levágták az ott 
levő török katonákat számszerint 1100-at a bég 
maga is alig tudott a várba menekülni.

Most lett volna ideje, hogy a hajdúk a vár­
falakra rohanjanak s ez a beállott roppant zűrza­
varban bizonyosan sikerült volna, de a helyett 
elkezdték a török kereskedőket ölni-vágni s azok 
boltjait fosztogatni. Hiába kiabált Török Mihály, hogy

„utánam hajdú, utánam!“ senki se követte, ha­
nem annál jobban zsákmányoltak. Közben a várbeli 
török is magához jött, ellepte a falakat s vége lett, 
hogy a várat rohammal be lehessen venni.

Később pár száz hajdú mégis próbált roha­
mot, ámde a török nagy vesztéséggel visszaverte 
őket, Erre a hajdúk elborították a várost s a vár* 
ral mit sem törődve tovább, folytatták a még élő 
törökök legyilkolását, aztán pedig miután mindent 
kifosztottak, belevették magukat a pinezékbe s 
eltek, ittak, nagy vigassággal. Utóbb már nem néz­
ték, hogy töröké, vagy magyaré-e valami, — el­
szedtek mindent s folyt a dorbézolás éjjel-nappal. 
A mint a császári katonaság megérkezett, ez sem 
tett egyebet, mint követte a hajdúk példáját.

így folyt ez vagy két hétig, roppant pusztulá­
sára a lakosságnak, a melynek mindenét felélték, 
elprédálták a (éktelen vitézek.

A mint azonban a budai basa meghallotta a 
dolgot, tüstént összeszedte a Budakörnyéki török 
csapatokat s mintegy 8000 emberrel és 12 ágyúval 
megindult bosszú állásra. Gyors menetekben jött, 
éjjel-nappal masírozva s egy hajnalban egyszer 
csak ott toppant Szeged alatt.

Megnyílt a nagyraktáru, legszolidabb alapon álló uj órás ékszerüzlet és műhely
Sándor Ármin DEBRECZEN» pia°z 41. (Dréhersőrcsarnok mellett.) ékszer-

ujdonságok, ezüstnemüek. órakülönlegességek.
l£ddig nem létezett olcsó árak.
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“SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ*

— Gönczy Pál szobrát sz^pt. 4-én leplezik le. 
Csnrka István debreczeni tanító a héten ebben az 
ügyben városunkban járt. A héten már megkezd­
ték a szobor helyének elkészítését is.

— Rossz dinnyék. Dr. Molnár Gyula főorvos a 
héten több szekér dinnyét eltiltott a piaczról, mert a 
dinnyék rosszak voltak.

— Beteg rendőr. Szabó Gábor rendőrellenőr 
nehány nap óta beteg. A szolgálatképes rendőrök 
száma tehát egy gyei megint kevesebb.

— Lopott váltó. Tegnap a Hajdumegyei taka­
rékpénztárnál eddig ismeretlen tettes egy 500 koronás 
váltót akart leszámitoltatni. A váltónak id. Szilágyi Já­
nos volt az elfogadója. Mivel id. Szilágyi János az 
említett takarékpénztárhoz ilyen váltót be nem nyújtott, 
kétségtelen, hogy a tettes csak lopás utján juthatott a 
váltóhoz, annál inkább, mert a nyomozat megállapí­
totta, hogy az id. Szilágyi aláírása valódi. A nyomo­
zat folyik.

— Uj százas bankók. Az osztrák-magyar bank 
augusztus hó 22-ik napján uj száz ír bankjegyeket bo­
csát forgalomba.

— Verekedő szomszéd, Galgóczi Mihály Vl-ik 
tizedbeli lakos régen haragban van a szomszédjával 
Katona Imrével. Galgóczi Mihály a napokban azt hal­
lotta valakitől, hogy Székely Iniréné Borbély Eszter el­
leni perében Katona Imréné lesz az egyik tanú. E 
miatt annyira dühbe jött, hogy a héten egy alkalom­
mal belekötött Katona Imrénébe s elmondta azt min­
dennek. Ez azonban nem volt elég, hanem a leányá­
val és feleségével átment a Katona Imre udvarába s 
ott Katona Imrénét először leverték, azután hajánál fog­
va kihúzták az utczára. Katona Imrénét végre is a 
járó-kelők szabadították ki Galgóczi Mihálynak a kezéből. 
Az ügy a büntetőbíróság elébe kerül, mert az asszony 
sérülései súlyosak.

— Megostromolt szarkafészek. Pénteken reg­
gel egy három tagú társaság vígan danolászva ment 
hazafele a töltésen. Mikor legjobban hasították azt a 
nótát, hogy: „Fakó lovam fel van kantározva", egy 
szemfüles szarka megirigyelte a mulatságukat és a töl­
tés egyik fáján, a fészkének a szélén hangosan cse- 
regni kezdett. A társaság megharagudott a szarkára, 
hogy beleszólott a nótába, elhatározták tehát, hogy 
bosszút állanak rajta és leverik a fészkét. Az ostrom 
nyomban meg is kezdődött. A társaság egyik tagja 
nekirugaszkodott a far azzal az eltökélt szándékkal, 
hogy megsem áll a s rkafészekig. De hiába, mert a 
feje cllcnállhatlan crőv vonzotta vissza az anyaföld 
felé. Így járt a társaság másik két tagja is. A szarká­

ié ni
Egy pásztor ember futott be Szegedre jelen- 
a hajdúknak, hogy itt a török. Ámde ezek 

ekkor is dorbézoltak s nem akarták hinni a hirt. 
A várbeli török azonban észre vevőn a bástyákról 
a segítséget, vérszemet kapott s elkezdte a várost 
ágyazni. Ekkor látták a hajdúk, hogy csakugyan 
baj van; nagy lármával ósszeszedelőzkődve kivo­
nultak a városból s a már csatarendbe felállott 
német sereghez csatlakoztak.

Azonban még nem is sorakozhattak, már a 
budai basa kuzzéjük ágyuztatott, majd meg rájuk 
indította a lovasságát. A lovasság rohamának nem 
bírtak ellentállni s az egész sereg csakhamar fel­
bomlott. A hajdúk ugyan vitézül vagdalkoztak, de 
a mint a várbeli török is kirohant valóságos mé­
szárlás lett a csatából. A hajdúk közül csupán 50 
ember maradt életben, köztük Tóth Mihály, a ki 
megsebesülvén, csak úgy menekült meg, hogy 
néhány nádkévét összekötve azon úsztatott át a 
Tiszán.

Sz. B.
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fészek tehát ott maradt sértetlenül a fa tetején. A Vl-ik 
tizedben sokat beszéllek a héten erről a sikertelen 
ostromról,

—■ A megkötött kerék. Egy fiatal gazda betért 
a héten egy pohár sörre a Bikába, a szekerét pedig a 
piaczon hagyta őrizetlenül. Mikor este vége lett a sö­
rözésnek, felült a szekérre és hajtani akart hazafele. A 
lovak azonban nagy csuti ikozására nem tudták meg 
indítani a szekeret. Utoljára kiderült, hogy mig a ven- 
géglőben időzött, valaki megkötötte a kerekeket. A 
piaczi járó-kelők sokat nevettek a megtréfált fiatal 
gazdán.

— Kellemetlen szomszédság. A lil ik tized­
ben van egy elmebeteg leány, akinek az a mániája, 
hogy mindent ellop, ami keze ügyébe akad. A héten 
is 16 frt. készpénzt, nagymennyiségű ruhaneműt 
és két üveg mézet lopkodott össze ez a szeren­
csétlen teremtés a közeli szomszédoktól. Az ottan 
körül lakók sokat panaszkodnak a kellemetlen szom­
szédság miatt.

— A meglopott tüzőltó-testiilet. A Karika 
Gáborné tüze alkalmával Czeglédi József suhancz 
ellopott a tüzóltöktól egy 5 kor. értékű csőkötelet. 
Kapott érte a rendőrségtől egy napot. Szerencséje 
ennek a tolvaj suhaneznak, hogy a rendőrség nem 
bir tudomásul a büntetőtörvénykönyv 336-ik sza­
kaszáról.

— Egy vagy két polgáriiskolai tanulót teljes 
ellátásra elvállal Borbély József IV t. 368 sz. a. lakos. 
A család gyermektelen.

— Akik gyümölcs fákat, díszfákat éti szőlő­
oltványokat akarnak rendelni, jelentkezzenek Fehér 
Gábor árvaszéki ülnöknél.

— Üzletáthelyezés. Órás és ékszerészüzlete­
met az uj árusátorba helyeztem át, az Ezri Adolf 
boltjával szembe. Tessék figyelni, hogy nem az 
Kzri-bolt mellé, hanem azzal szembe. Üzletem cége : 
Moskovits R.

Munkát igen olcsón vállalok és teljesítek.
Tisztelettel

Werber Márkus.
— Javítóba ment. Pinczés Lőrincz 13 éves 

fiút az órvaszék a héten elszáHittatta az aszódi 
javítóintézetbe.
— A hegyőrök fegyvereinek elkobozási ügye még 
mindig folyamatban van, A félreértést az okozza, 
hogy a hatóság helytelenül distingvál a hegyőrök 
szolgálati fegyvere és a szolgálatban viselt vadász- 
fegyver között. A hegyőrök szolgálati fegyvere 
ugyanis a törvény szerint a Werndl-karabély, vagy 
a forgópisztoly. Vadászfegyvert adózatlanul nem 
viselhetnek.

Csatangolás.
Meggondoltam a dolgot. Felveszem a tollat 

megint és folytatom a csatangolást, mert azt ta­
pasztalom, hogy mióta párbaj hőssé leltem, sokkal 
kedveltebb vagyok az a. szonvok elölt.

De más oka is van a dolognak. A mull hé­
ten ugyanis Dr. Kovács Bálint barátommal olyan 
értelmű megállapodásra jutottam, hogy ha vélet­
lenül valami kritikusabb ellenféllel akasztok össze, 
ő verekszik meg helyettem. Most már tehát bizton­
ságban érzem magamat, mert mától fogva összes 
ellenfeleimet vérszomjas .szörnyetegeknek minősí­
tem és Bálint barátomat állítom szembe velük.

De még ez sem minden, mert ért egy har­
madik szerencse is.

Ez idő szerint az emberiség Ehrlich profesz- 
szort tartja mindnyájunk legnagyobb jóltevőjének. 
Kijelentem, hogy én nem azonosítom magamat ez­
zel az irányzattal, mert az én legnagyobb jóltevőim: 
Szívós Béla bácsi, és még Zsoldos Dezső kollega. 
Ez a két iró más-más mezőkön jár ugyan de igazi 
mester mindenik. Béla bácsi a törökhódoltság ide­
jéből szakit ki mostanában egy-egy lapot, megvilá-

— Kirabolt asszony. Márton Lídiát a héten 
a debreczeni utón sátoros czigáuyok kirabolták és 
megverték.

— Miikedvelő előadás. A helybeli tanuló 
ifjúság augusztus hó 20-án, a Kossuth-kör nagyter­
mében, G. Tóth János polgármester védnöksége mellett, 
műkedvelő előadással egybekötött tánczmulatságot ren­
dez. Helyárak: 1. hely 2 K., II. hely 1 K. 60 fillér. 
Állóhely 1 K. 20 fillér. A megváltott jegyek a táncz- 
mulatságra is érvényesek. Kezdete Va 8 órakor. A tiszta­
jövedelem a Gönczy-szobor javára fordittatik. Előadás 
után táncz reggelig. Jegyek előre válthatók Sághy 
Ferencz gyógyszerész urnái.

A p.-angyalházi kiosztási munkálatok szobai 
vizsgálata a jövő héten a felmérési felügyelőségnél 
megkezdődik. Szél Ignácz mérnök pedig segédeivel a 
helyszíni kiosztást a jövő héten szintén megkezdi. Az 
egyéni kimutatások részletes megbeszélése végett Szél 
Ignácz mérnök a héten városunkba érkezik.

— A harangozok hanyagul látják el a torony­
ban az éjeli tüzőrséget. Mikor az óra üt, nem sípolnak. 
Ez annak a jele, hogy nem őrködnek, hanem alusznak. 
Felhívjuk erre a hatóság figyelmét.

A második árusátor építése gyorsan 
halad. Az épület pár hét múlva teljesen készen lesz.

— A templomkert és a papilak kerítésének át­
helyezését a héten megkezdték. Ez az újítás ismét 
szilkebbé teszi a piaczot, úgy, hogy a templom előtt 
csak egy nagyon keskeny gyalogút marad a közönség 
számára.

— Elszaladt lovak. id. Kiss Gábor V-ik tized­
beli lakos a héten jött hazafele szekérrel Debreczenből. 
Lovai azonban az utón valamitől megijedtek és elsza­
ladtak a szekérrel. A szekér összetört, maga Kiss Gábor 
pedig súlyos sérüléseket szenvedett.

— Megcsípett libatolvajok. Ónadi Sándor és 
Vajas Verőn ingyenes majorosok voltak egy tanyán, 
amely közvetlen a nyomás mellett fekszik. Ez az 
élelmes házaspár úgy csinált magának jövedelmet, 
hogy elfogdosta a gyepen legelésző libákat. A héten 
azonban rajtavesztettek, mert a rendőrség rájött a 
turpisságra.

— Jogászok figyelmébe I Ügyvédi és bírói 
vizsgára, az összes jogi szigorlatokra, Budapestre, 
Kolozsvárra, államszámviteltani, államvizsga és alap­
vizsgára sikerrel, gyorsan készít elő dr. Erős Vilmos 
jogi szemináriuma, Budapest, VII. Wesselényi-u. 13 
Jegyzetek kikölcsönüztetnek. Felvilágosítás díjtalan.

— Leleplezett találkahely Egy helybeli föld- 
birtokos azt a panaszt tette a h len a rendőrségnél,

gitva a hajdúság lovagkovát olyan szépen, olyan 
hivatott tollal, hogy gyönyörűség olvasni. Zsoldos 
Dezső meg, ez a zseniális fiatal jogász, a modern 
társadalom erkölcsi világát festi, olyan eleven szí­
nekkel, amilyenekkel csak vérbeli írók szoktak 
dolgozni. Hálás is vagyok irántuk, mert ellátják a 
szerkesztőt kézirattal s igy felmentenek engem at­
tól, hogy hetenként legalább is 80—100 szedett 
sort Írjak. Ha egyháztanács volnék, itt marasztanám 
mind a kettőt és nyomban felemelném duplára a 
fizetésüket.

Világos ezekből, hogy most nekem pompás 
helyzetem van. Az én irkafirkáimra nem kiváncsi 
senki. Teljesen röviden, majdnem távirati formában 
adom tehát le a hét eseményeit és csak arra ügye­
lek hogy krónikám tárgyilagos és igaz legyen. De 
erre aztán nagy súlyt fektetek, mert életemben csak 
egyszer próbáltam fillenteni s az is hátrafelé sült. 
A táncziskola báljáról ugyanis azt írtam, hogy káni­
kulai hangulatban folyt le. Pedig ez a mulatság a 
szó teljes értelmében mesés volt. A termet betöltő 
illatos kavargás, az örömtől csillogó gyermek ar- 
ezok, a stájertáncz, a dühösen udvarló gimnazista

A* orvosi kar által ajánlva.

Gümőkór (tüdőbajok), légzőszerv! bén«» 
ta Írnak, szamárköhögés, influenzánál.

KI használjon Slrollnt?
1. A ki hoaazn idín koreeztai köhBgís 

hunt ólmaiban szenved.
2. Mindazok, kik gégohurutban hzenved- 

nok. Sirolin „Koche" által rövid időn 
bőiül meggyógyulnak.

8. Asztmában szenvedők már rövid hasz-

nilat után Mnyege« kBnnyebbflláit 
éreznek.

4. Skrofulás, mirigy duzzadásé», szem- él 
orrhurutos gyermekeknek rendkívül 
fontos szer » Siroltn.
A táplálkozást nagyban elősegíti.

Csak eredeti csomagolású SIROLIN „Roche“-t kérjünk és pótszereket határolót-
tan utasítsunk vissza.

W v. 
F - ' '
Btááto,

Syr
F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). ——™ — Grenzach (Baden).
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hogy a fia hazulról megszökött és ismeretlen helyen 
csavarog. Somogyi Antal rendőrbiztos hamarosan kide­
rítette, hogy a fiatalember a Vl-ik tizedben, egy kétes 
hirü házban tartózkodik. Váczi Ferencz rendőr-ellenőr­
nek a társaságában lement tehát az illető házhoz, ahol 
meg is találta a fiút, több leány és asszony társasá­
gában. Mikor a rendőrbiztos a szobába belépett, a 
fiatalember forgópisztolyt vett elő és lelő véssél fenye­
gette a biztost. A két rendőrközegnek nagy fáradságába 
került, inig megtudták fékezni. A vizsgálat kiderítette, 
hogy ez a ház állandó találkahely. A dologban az a 
legérdekesebb, hogy a lettesek közül nem büntettek 
meg egyet sem, pedig életveszélyesen fenyegették a 
rendőröket. *

— Leesett a szekérről. Kircsi Károly mészáros 
a héten jeget hozatott Debreczenből. Mikor a szekér 
jéggel megrakva jött hazafele, Kircsi Károlynak a fia 
István olyan szerencsétlenül esett le a szekérről hogy 
alkerekek alá került, amelyek a lábait összezúzták A 
fiú sérülései súlyosak.

- Lóhussal tartott sertések. Sokat beszélnek 
mostanában arról, hogy egy czitraháti földbirtokos 
állandóan lóhussal tartja a sertéseit. Ez azért kellemet­
len a szomszédokra nézve, mert az állati hullák rette­
netes bűzt terjesztenek a környéken.

- Tisztátalan kút. A Ill-ik tizedben, a Sán­
dor István-féle udvar melletti nyitott kút tele van 
mindenféle piszokkal, pedig ezt a kutat nagyon so­
kan használják. Legjobb volna ezt a kutat betü- 
metm és helyette Artézi kutat furatni.

- Garázdálkodó részegek Ónadi Sándor és 
( nádi József vasárnap délután részeg állapotban 
nagy botrányt csináltak a piacion. A rendőrségnek 
meg kellett kötöznie őket, mert a bekisérés alkal­
mával ellenszegültek.

- Leégett szénakazal. A múlt héten szom­
baton éjjel Rickl Gézának a tanyáján egy szalma­
kazal ismeretlen okból felgyuladt és megégett. A 
kár jelentékeny, mert a kazalban 40 szekér 
széna volt.

~ A bicziklisták ellen az a panasz merült 
fel mostanában, hogy éjjel lámpa nélkül járnak sa 
járu-kelőktt elgázolják. Ajánljuk ezt a hatóság fi­
gyelmébe, 6

- Na«y tanyai tűz. Hétfőn hajnalban P. Czeg- 
léd. Istvánnak az erdő mellett levő tanyáján isme­
retlen okból tűz támadt s két kazal törek, egy kazal 
szalma és még sok más takarmány is megégett. A 
kár 800 korona. A megégett takarmányok biztosítva 
nem voltak.

fiuk, a fátyol-jelenet, az első sikerért drukkoló ma­
rnak szinváltozásai, a mestei csárdása és az az ele­
gáns gyémánt czipőcsat örökre feledhetetlenné tet- 
tek ezt az estét. Kár, hogy a teremben birhatatlan 
volt a hőség.

Igazán kellemetlen is ez a kánikula. leperzsel 
tönkretesz mindent. Hallom, hogy a szerkesztő ur 
fajdin nyél is beadták a kulcsot. Gondosan ápolt vad- 
gesztenye fái hullatják leveleiket, a külföldről 

■ nportált platánok pedig ugynéznek ki mint ősszel 
a kecskerágó. A havangozókat is nyilván a nagy 
bőség nyomja el a toronyban. Olvasom, bogy a 
múlt heteken 14 huszár megszökött Nyíregyházáról 
Bizonyosan azoknak is melegük volt a kaszárnyában.

De raJdr a kánikula az adófizetőkre is mert 
az ex-lex elmúlt s így Pauszt apánk egvre 
melegebben érdeklődik az adófőkönyvek lero-
X.ti8‘ 0'íal,‘a|1iránt' ÜRy ,)a,lom. hogy busult gerje- 

á ^V^-ehajtókat akar a nyakunkra 
küldeni. Csak had jöjjenek. Omnibuszszal várjuk 
őket 4 vasútnál mert ez a legradikálisabb mentő­
dnek ellen betolakodni aka' ó közveszélyes ide-

Most pedig leteszem a tollat. Egy kis pihenőt 
tartok, mert nagy munka vár rám. Nemsokára a
a műkedvelők viselt dolgait kell méltatnom. Ez ue- 
dig nem kismiska. z pe

Kritikus

- Uj fizetéses tüzéltó. li. Nagy Istvánt a 
a Polgármester felvette fizetéses tűzoltónak

- A lelkész! fizetések ma egy hete a prés- 
byténum álla! egyhangúlag rendeztettek, eltöröl­
tet jen Újévtől fogva a keresztelési és esketési

óa; ,Az anyakönyvi kiadványok keresztelési, há­
zassági, iskoláztatási, katonai ügyben, valamint 
szegénységi bizonyítvány felmutatása mellett ingve-
óTnid wTtek' uZ eddigi 2400 korona Pénzfizetés, 
o hold föld használata s a fenti stólák megváltásául
ad az egyház 4000 koronát mind egyik lelkésznek
beletudvan ebbe a 400 korona egyházi jegyzői tisz-
telet dijat is. Nem fizetésemelésről van tehát itt
szó, mint némelyek hiszik, hanem csak az eddigi
bizonytalan jövedelmeknek egy állandó összegben
radl U mprMValtáSárÓ1; amÍ Uj te,het a hívekre nem 
rak inert hiszen a földek haszonbérének több mint
*200 koronává! való emelkedése bő fedezetei nyújt
u1'!;, iÓ. 'í1'1 í1 te,lát a Presbyterium, midőn e 
hatáiozatával a lelkészt javadalmak csökkenésének 
ntjdt vagta, más felől pedig a legszegényebb osz­
tályra nézve is lehetővé tette, hógy a keresztelést, 
eskelést ingyen igénybe vehesse, mert jövőre csak 
a kényelemből háznál végzendő keresztelés, eske- 
esért és a temetésekért kell stólát fizetni s a pere- 
es örökösödés, vagy más magán ügyben kiálli- 
ai dó anyakönyvi kiadványokért. Minden egyébb
'ÍÍT* ?Z<!galat és an>'akönyvi kiadvány pedig 

911 januar1 -tol fogva, midőn a most magállapitott 
fizetés éleibelep, teljesen díjtalan lesz.

— Házasulók kihirdetése. A helybeli m kir
kilürdetveV1 hÍVatalnál 3 kövelkező házasulók vannak

Vőlegény: Menyasszony:
bóró Ja,azs Katona Juliánná
I gKA eJt°S, Bujdosó Agnes

za jo . un oi . Somogyi Juliánná
Ügyvédi iroda áthelyezés. Tisztelettel tuda­

tom, hogy Szeptember hónapban Ügyvédi irodámat 
áthelyezem a posta utczán levő Muhi féle házba 
a csendőr laktanya mellé. Dr László Endre ügyvéd! 
... ~ szobájának padlóját szagtalan porolajjal
f huzza, takarítás után a szoba levegője pormentes 
lesz és szükségtelenné válik jövőben a padló súrolása 
is, mert egyszerű törlés által bármilyen piszok köny- 
nyen eltávolítható. y
térré dl«. k"0 Ez ,5-20

Kapható Hajdúszoboszlón I. t. 6. szám alatt.
Kerekes Lajos

raktárában.
»Magyar orvosi müszertár“ Budapesten, 

Rákóczy-ut 32. szám, a legjutányosabb árak mel­
lett szállít modern orvosi műszereket, kötszereket 
mülábat, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, szó­
val az egészségügy és a gyógyászat körébe tartozó 
minden czikkeket és kellékeket. A „Magyar orvosi 
müszertár* ma már a legelső vállalat ezen a téren 
az egész országban.

— Van szerencsém a t. közönség tudomá­
sára hozni, hogy a Kremán-féle házból üzletemet át­
helyeztem a Vasut-utczára. az I-ső tized 316. számú 
Sallai-féie házba. Raktáron tartok mindenféle kész 
férfi és gyermekruhákat. Megrendeléseket jutányos 
áron vállalok s azokat pontosan teljesítem.

Kiváló tisztelettel 
Görög János 

férfiszabó
.. . •-ső tized 316. szám.

Eladó vendéglőberendezés. A „Kisbika“ 
czimu vendéglő berendezése jutányos áron azon­
nal eladó. Értekezhetni lapunk kiadóhivatalában.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
es Vidéké“-! számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur placzl üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 fillér.

- Eladó részvények. Két darab Gazdasági 
ke?ztőjénél.Vény eiadÚ' Érlekezbelni '»Pm* szer-

— A bosnyák életből van véve a tárgya annak 
a szép elbeszélésnek, Abonyi Árpád irt Sebők Zsig- 
monci és Benedek Elek képes gyermeklapjába, ”a 
Jo 1 ajtas-ba. Ugyanabban a számban Dörmögő 
Dömötör és társai folytatják szemléjüket a dobsinai 
jégbarlangban, egy czikk leírja a tanító ur balatoni 
nyaialasát, Elek nagyapó mesét mond az eprecs- 
keről, Endrődi Sándor és Miklós Elemér verseket 
Írtak, egy képes czikk kedvesen írja le a falusi 
reggelt. Dánielné Lengyel Laura regénye, a szer­
kesztői izenetek, rejtvények adják a szám további 
tdi tüliiiut. A Jü P&jtás előfizetési árftij ecész évre 10 K félévre 5 K, negyed évre 2 K 50gf Előfize­
tési pénzek IV., Egyetem-utcza 4. szám alá küldendők.

Mi újság a járásban F
1 üz, László Józselné földes! lakos 6 éves kis­

lánya az udvaron levő szalmakazlat játszás közben 
felgyújtotta a mely megégett.

Verekedés. Nagy József és Baranyai Gyula 
letétiem lakosuk Szabó József szintén tetétleni la­
kost az utczán bosszúból megtámadták és megverték 

Verekedés. Nádudvaron Soltész Lajos és 
Molnár András régi haragosok egymást megverték.

Lopás. Bakó János Nádudvari lakos az orszá- 
gosvásái alkalmával Kieker Ferencz papucsostól 
egy pár nő[ bársony papucsot ellopott.

Betörés. Batiz Károly kábái lakos tanyájának 
a lakó házát ismeretlen tettes áll kulcscsal kinyi­
totta s egy szűrt egy párcsizmát s egy zsebórát 
elvitt.

Lopás. Matúra Teréz p.-ladányi czigányasszony 
Ungár Márton né zsebéből 9 korona készpénzt ki­
lopott, azonban rajtavesztet mert megfogták.

Lopás. Szilágyi Sándor p.-ladányi lakos kárára 
isméi ellen tettes 100 korona értékű búzát és ruha 
neműt ellopott.

„Évek óta használom a természetes 
Ferencz József-kesei üvizet úgy a klinikán, mint a 
magángyakorlatban, mert ez anélkül, hogy kelle­
metlenséget okozna, gyorsan és biztosan hashaj­
tóig hat.“

Baccelli G. tanár, 
a római kir. egyetemen az 
orvosi klinika igazgatója.

Közgazdaság.
— Gazdasági helyzet. —

A búzának az ára a múlt heteken leesett és 
csak lassan kezd emelkedni megint. Az emelkedés 
nem lesz nagy és tartós, mert az orosz búza pár 
hőt múlva ellepi az európai piaczokat.

A tengeri ára naponként esik. Ennek a ked­
vező terménykilátás az oka.

A szőlők nálunk szépek és jó terméssel biz­
tatnak. A must ennek daczára drága lesz mert a 
jég, a peronospúra és a lisztharmat sok kárt telt 
az országban. A borok ára már most is emelkedik

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
M|nden tablettán rajta van e két szó

— Rosszul termő gyümölcsfák. —
A gyümölcsfáknál a terméketlenség oka több­

nyire abban található fel, hogy a talaj tápláló anyag­
ban szegény.

Ezt fel lehet ismerni részint magáról a fáról, 
részint az allatta termő füfélékről. A táplálék hiány­
ban szenvedő fák ugyanis megmohosodnak és 
keveset nőnek.

A la mohaságát azonban egyéb körülmények is 
okozhatják. Ha a fa alatt kevés fü nő, s ez is vékony 
szálú, akkor ez határozottan arról tanúskodik, hogy 
a talajból hiányzik a káli és a foszfor. Ilyen eset­
ben csak dús trágyával tehetjük fáinkat termővé. 
A fák trágyázása csak akkkor helyes, ha istálló 
trágyát és szuperfoszfátot alkalmazunk trágyázásul 
Ezt a trágyázást addig kell ismételnünk, mig a fa 
koronája alatt dús növés indul meg, a mi annak 
a jele, hogy most már a talaj telső rétegében any- 
nyi foszfor és mész van, a mennyi elegendő arra, 
hogy az esővíz azt a fa gyökeréig lemossa.

PüRfíO MR
Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

Szereti egészségét?
Ki ne tudná, hogy utólérhetetlenül legjobb hashajtó 

a világhírű

PURGO-BAYER

eeeeeei
Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz. 

Minden tablettán rajta van e két szó

PURGO MR
Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak
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flz augusztus ZO-I;. •nühidvelő előadás színlapja.
adatik:

FALUSI NÁSZ.
Eredeti népszínmű, dalokkal 3 felvonásban. Irta: Kré- 
mer Jenő. Főrendező: Pénztáros István. Rendező: 

Szabó Gyula.
Személyek:

Kincses Gábor falu bírája — F. Tóth Gyula
Bandi fia — — — Görög Sándor
Kalász István — — — Madarász József
özv. Keresztiné — — Tóth Etuska
Örzse leánya — — — özv. Káldyné szül 

Radinszky Paula
Gubák Mihály, jegyző — — Bede Kálmán
Rózsi leánya — — — Kovács Mariska
Marék Lina, — Kiss Kornélia
Daru Péter, szőllőpásztor — Végh Ferencz
Gyuri, fia — — — Nánási Károly
Dávid korcsmáros — — Császi Gábor
Izidor unokaöccse — — Grósz Péter
Kákáné — — — Afonyi Bözsike
Fedelesné — — — Zakar Mariska
Matyi — — —
I- \II j asszony — —

— Kerekes Gyurica 
Csizmadia Etuska
Zakar Piroska

1 csendőr — — — Futó András 
Karacs Sándor

Prímás — — — Kovács Samu
Klárinétos — — — Borbély József
Cimbalmos — — — Ádám Gyula
Egy legény — — — Kiss Károly

Nép: Történik Kökényesen.
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É Drezdai Motorgyár Készv. Társ.
►»
to Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.
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Szállít szakkörökben elismert legjobb 
gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj-, Gaz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

valamint Szlvőgázmotorokat.
MEGLEPŐ ÚJDONSÁG I
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként T 1 fillérbe kerti.

Vezérképviselet:

Coliért Ignácz és Társa
Budapest, Teréz-körut - Telefon 12-91.
Legmssszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételt
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to
to
toto

I A1/1 gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, lc- 
AKI sovanyodáshoz hajlandós, használja a számos 
év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 

gyógyszerésztől Stockerauban. 
alj szabályozni és épségben tartani akarja 

■nM j5 emésztését, használja a Schaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más 

szerek ellenében, mily jól érzi magát.
íivnmnrtn eltávo,itja azonnal a fölösleges gyo- 
UjfuiiiUioU morsavat és előmozdítja az emész­

tést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

Gyomorsó-pasztilák í^n'aT„ háiw'S:
mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 3 phiolával 
á 10 gyomorsó pasztillával Kor. P50. Postai szét­
küldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél —
utánvéttel — Schaumann gyógyszerész 

Stockerau-ban.
Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár: dr. Egger L. és dr. Egger F.

A nagy termés mialt waggonhiány fenyeget!
Az árak emelkedni fognak, 
hozasson most sürgősen:

Szenet,
Meszet,
€zementet,
Műtrágyát,

Kiár Andor czégtől,

O’W.'Á

Kereskedők, iparo­
sok, gyárosok, vállal­
kozók, hatóságok és 
magánosok, hirdesse­
nek a

„SZOBOSZLÚ és ÜI0EHE“
utján, amely 20 év 
óta áll fenn, s igy 
a legrégibb és a leg­
elterjedtebb vidéki lap.

Árak egyezség sze­
rint.
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HA VALÓDI

’ALMA KAUC5UI.
1 ijsSsÉL. í

VJ

DEBRECZEN, Piacz-u. 77.
Telefon 445. u

Legolcsóbb beszerzési forrás!
Bankosztály folyósít: ingatlanokra törlesztéses, 
kötvény- és váltókölcsönöket, az érték 80 %-ig, 
kereskedőknek és iparosoknak. Előnyös 10 éven 
át visszafizethető 6 %-os szövetkezeti kölcsönöket. 
Műszaki osztály elad: gépeket, motorokat, teljes 
malomberendezéseket, olajat, nyersölajat, műszaki 
czikkeket stb.

Legjobb összeköttetés!
^ - mr m::'* m r /* r/

J> &

«HHiMüömA
VÉDJEGYRE

I rcescN , I
íkipsöbAlni!

Akar nősülni?
Hölgyektől (ezek között némelyik törvénytelen 

gyermekkel, testi hibával stb 5—500.000 korona 
vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjet 
keresni. Csakis urak (ha vagyonnélküliek is) akik­
nek komoly szándékuk van és gyors házaasághoz 
akadály nincsen, írjanak e czimre: Schlezinger 
Berlin 18. Deutschland.

i
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Uj gyógyfürdők Debreczenben
a MARGIT-fürdő intézetben.

Kénes iszapfürdő a reumás és csuzos bántalmakban.
Sziksós iszapfürdő a női betegségekben, stb. stb.
Formuka szénsavas és oxa gen élenyfürők a szívbajosok, testi kimerültek és

álmatlanságban szenvedők részére.

Az iszapfürdő nyitva van:
D. e, 6—12 óráig férfiaknak,
d. u. 1—6 óráig nőknek.

Iszapfürdő ára:
Kiszolgálás és ápolással együtt 2 korona.

to
to
to
toto

A formika szénsavas és Oxagon élenyfürdő 
nyitva van

egész nap, úgy a férfiak, mint a női ven­
dégek részére.

A szénsavas fürdő ára 3 K. 
Az éleny fürdő ára 4 K.

A nagyérdemű érdeklődő közönség szives pártfogásába ajánlom a szenvedő emberiség 
javára létesített ezen újabb fürdő-osztályaimat.

Kiváló tisztelettel Margit-fürdő-intézet Debreczenben.
Plón, Gy. villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló,


